



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
Вх. № Кип-853-01-47  
дата 22.10.2018 г.

МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 01-00-256

София, 22.10. 2018 г.

ДО  
Г-Н ПЕТЪР КЪНЕВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
КОМИСИЯТА ПО ИКОНОМИЧЕСКА  
ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ  
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**Относно:** Проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателния кодекс, № 854-01-73/09.10.2018 г., внесен от Цветан Цветанов и група народни представители

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КЪНЕВ,**

Във връзка с получено писмо Ваш изх. № КИП-853-01-47/11.10.2018 г. относно законопроект за изменение и допълнение на Наказателния кодекс със сигнатура № 854-01-73 от 09.10.2018 година, внесен от Цветан Цветанов и група народни представители, Ви уведомявам, че Министерството на финансите подкрепя направените предложения като израз на политиката за борба с нелегалното производство и разпространение на акцизни стоки - алкохол и алкохолни напитки и тютюневи изделия.

Засилване на борбата с контрабандата и нелегалната търговия с акцизни стоки е основна насока в работата на Министерството на финансите и приходните администрации. В тази връзка подкрепям всички инициативи и разумни предложения за създаване на допълнителни мерки за противодействие на сивата и неформална икономика с цел повишаване на събираемостта на данъци и акцизи от Националната агенция за приходите и Агенция „Митници“ и укрепване на данъчната дисциплина на задължените лица. Считам, че така предложените изменения и допълнения в Наказателния кодекс, Закона за акцизите и данъчните складове и Закона за тютюна, тютюневите и свързаните с тях изделия представляват разумно допълнение към цялостната система от мерки за борба със сивата икономика, които са резултат от последователна воля и дългосрочно планиране за прилагането им. Предложенията са ефективно средство за ограничаване на възможностите за реализиране на стоки без платен акциз, а оттам – и за постигане на съответния бюджетен ефект посредством увеличаване на приходите от косвени данъци.

Поради разнообразните форми на контрабандна търговия прецизирането на правилата относно наказателната отговорност на лицата, произвеждащи и разпространяващи нелегално акцизни стоки, е от съществено значение за противодействие и превенция на нелегалното производство на акцизни стоки.